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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1075 av Alexander Christiansson (SD)
Brott mot småföretag
Alexander Christiansson har frågat justitie- och migrationsminister Morgan Johansson vad han ämnar göra för att stävja brottsligheten som småföretagen utsätts för. Frågan har överlämnats till mig.
[bookmark: _GoBack]Småföretagen har en mycket stor betydelse för tillväxten och sysselsättningen i Sverige och regeringen ser allvarligt på brott som riktas mot småföretag. Vissa positiva tendenser kan dock noteras i brottsstatistiken, även om den är behäftad med ett visst mörkertal. Både anmälda butiksrån och stölder efter inbrott i butik har minskat kraftigt under de senaste tio åren. 
Regeringen fortsätter arbetet med att öka tryggheten och förebygga brott, något som även gynnar småföretagen. För att förstärka skyddet mot tillgreppsbrott och vissa andra brott beslutade regeringen nyligen propositionen 2020/21:52 Tillträdesförbud till butik och förstärkt straffrättsligt skydd mot tillgreppsbrottslighet, i vilken det bl.a. föreslås en ny lag om tillträdesförbud till butik. Den föreslagna lagen innebär att en person kan förbjudas att få tillträde till och vistas i en butik, om det på grund av särskilda omständigheter finns risk för att han eller hon kommer att begå brott i butiken eller allvarligt trakassera någon som befinner sig där. När det gäller bl.a. stöld har vidare en ny kvalifikationsgrund föreslagits. Vid bedömningen av om brottet är grovt ska det särskilt beaktas om gärningen har ingått som ett led i en brottslighet som utövats systematiskt.
Det viktiga arbetet med att öka antalet polisanställda pågår för fullt. Vi har passerat halvvägs till regeringens mål om 10 000 fler polisanställda år 2024 jämfört med 2016. Nyligen anställdes nästan 600 nyutexaminerade poliser och i år förväntas ytterligare 1 400 anställas. Samtidigt går ungefär 3 000 studenter polisutbildningen, vilket bäddar för fortsatta tillskott i verksamheten de kommande åren. I regleringsbrevet för 2021 tilldelas Polismyndigheten nya uppdrag. Uppdragen innefattar bland annat stärkt lokal polisnärvaro och en beskrivning av hur arbetet med kamerabevakning bedrivs och utvecklas.
[bookmark: _Hlk57650781]För att även bekämpa brottens orsaker behövs ett långsiktigt och strukturerat brottsförebyggande arbete som involverar hela samhället. Därför har regeringen tagit fram det nationella brottsförebyggande programmet – Tillsammans mot brott. Regeringen har nyligen lämnat en redovisning av åtgärder till riksdagen i enlighet med målsättningarna i programmet. Arbetet med att genomföra det brottsförebyggande programmet har bidragit till att det nu finns bättre förutsättningar för ett strukturerat och långsiktigt brottsförebyggande arbete i samhället.
Ordningsvakter kan vara ett bra komplement till polisen i det brottsförebyggande och trygghetsskapande arbetet. För att modernisera regelverket för ordningsvakter har regeringen tillsatt en utredning som ska redovisas senast den 21 maj 2021. 
Stockholm den 15 januari 2021
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